

何潤生議員

## 主動對接國家“十五五”規劃 持續為澳門發展激活新動能

日前，二十屆四中全會勝利閉幕，這是國家“十四五”規劃收官、“十五五”規劃謀篇佈局的關鍵節點，承前啟後承載著過往的奮鬥成果，為國家未來五年的發展作出頂層設計和戰略擘畫，對澳門有重大的指引和啟示。

四中全會審議通過了《中共中央關於制定國民經濟和社會發展第十個五年規劃的建議》，高度評價十四五時期國家發展取得的重大成就，並提出十五五時期經濟社會發展的主要目標。全會強調，要團結起來為實現十五五規劃而奮鬥；促進香港、澳門長期繁榮穩定，推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一大業，推動構建人類命運共同體。全會又指出，學習好貫徹好全會精神是當前和今後一個時期全黨全國的重大政治任務。

我們不僅要回顧過去所取得的成績，更要著眼於未來，積極謀劃如何在新時期抓住機遇、迎接挑戰，推動澳門經濟社會的可持續發展，紮實推進高質量發展，並為實現國家整體發展目標貢獻更大力量。

“十四五”規劃中的港澳篇章，國家明確指出保持香港、澳門長期繁榮穩定，並賦予澳門清晰的發展定位，集中體現在“一中心、一平台、一基地”的建設，與特區政府“1+4”經濟適度多元發展策略相輔相成。特區政府還需要積極推動大健康、現代金融、高新技術、會展商貿和文化體育等四大重點產業的發展，進一步促進經濟適度多元化，為澳門長期穩定繁榮注入更多活力、為第二個百年奮鬥目標新征程實現良好開局。

下月，行政長官即將發表新一年度施政報告。這是特區政府為未來工作進行佈局的重要時刻，也是社會各界高度關注的焦點。特區政府在制定未來發展策略時，應緊隨國家“五年規劃”的步伐，充分融入國家發展大局、堅定不移貫徹總體國家安全觀，並結合澳門的實際情況，制定更加符合本地需求的政策措施。同時，還需要認

真總結過去的經驗，尤其是對“十四五”期間取得的成果進行深入分析，為未來的規劃提供更加全面的參考。

澳門回歸祖國至今近二十六年，我們見證了“一國兩制”在澳門的成功實踐，我們更需要以“十五五”的指引為方向，思考更前瞻性的策略，我們既要總結成果，也要從中汲取經驗，為“十五五”規劃的良好開局打下堅實基礎。

澳門作為國家發展大局的一部分，必須主動對接十五五規劃港澳篇章，把握國家發展帶來的重大機遇，在國家發展大局中發揮自身的獨特優勢，努力尋求發展新動能，為實現國家高質量發展作出更大貢獻，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興。在這個過程中，我們每一位澳門市民都應該充滿信心，攜手同行，共同書寫澳門更加輝煌的明天！